

वाणिज्य कर विभाग की टीम ने तेल मिल व्यापारी के मकान व मिल में सर्च किया

मालपुरा में जीएसटी की चोरी कर रहे व्यापारियों के ठिकानों पर ताले लगे

मालपुरा, (निर्स)। वाणिज्य कर विभाग की मालपुरा में प्रतिमाह करोड़ों रूपयों की जीएसटी चोरी की मिल रही शिकायतों पर वाणिज्य कर सहायक आयुक्त शालीन कुमार के सुपरविजन में गुरुवार को दो टीमों मालपुरा पहुंची। टीमों ने रिको औद्योगिक क्षेत्र स्थित गोयल प्रोटीन्स मिल पर तो दूसरी टीम ने व्यापारी के जयपुर रोड स्थित आवास पर सर्वे की कार्यवाही शुरू की। प्रातः आठ बजे से शुरू हुई सर्च की कार्यवाही रात आठ बजे तक भी लगातार 12 घंटे से जारी रही।

मिली जानकारी के अनुसार मालपुरा शहर व रीको सहित कुंभ मंडी में काम करने वाले व्यापारी वाणिज्य कर विभाग की आंखों में धूल झांक करोड़ों रूपयों की जीएसटी की चोरी करते हुये बिना बिल के महज पच्ची पर ही व्यापार कर करोड़ों की मोटी चांदा कूट रहे हैं। मामले की जानकारी मिलने पर कर विभाग जयपुर की दो टीमों ने मालपुरा में दो स्थानों पर सर्च की कार्यवाही शुरू की।



व्यापारियों ने रीको एरिया में तेल मिल व अन्य कारखानों के ताले लगा दिये।

टीम के दोनों जगह हुई कार्यवाही की सूचना के साथ ही जीएसटी चोरी करने वाले व्यापारियों में हड़कम्प मच गया। कई व्यापारियों ने रीको एरिया में तेल मिल व अन्य कारखानों के ताले लगा दिये। वहीं प्रतिष्ठान पर ताले लग गये। लगातार 12 घंटे तक चलती रही टीम

की कार्यवाही को अधिकारियों ने मीडिया से गोपनीय रखा। अधिकारियों से सम्पर्क साध पकड़ी गई जीएसटी चोरी का आंकड़ा व रिकॉर्ड मांगा तो अधिकारियों ने कार्यवाही के बाद खुलासा करने की जानकारी दी। दोनों

ही ठिकानों पर की गई कार्यवाही में सुर्जों से मिली जानकारी की माने तो दिनभर चली कार्यवाही में करोड़ों रूपयों का बिना बिल वाउचर के व्यापार कर जीएसटी नहीं भरने जैसी जानकारी सामने आई है। लगभग एक दर्जन से अधिक अधिकारी व

■ सुबह आठ बजे से देर रात तक चलती रही कार्यवाही, मालपुरा में करोड़ों की हो रही जीएसटी चोरी

कार्मिकों द्वारा व्यापारी के कार्यालय व आवास पर व्यापारी व उसके परिजनों से माल खरीदने व बेचान करने सहित व्यापार से सम्बन्धित दस्तावेजों की पड़ताल में जुटे रहे। कर विभाग की एनफोरमेंसिंग टीम ने गोयल प्रोटीन्स मिल से निकलने वाले माल के वजन की कांटा पचीं के लिये देर शाम व्यापारी से मिले। आंकड़ों से मिलाने के लिये रीको स्थित अरिहंत धर्म कांटा पर भी रिकॉर्ड खंगाला। टॉक से पहुंची विभाग की जिला टीम ने भी रीको में कार्यवाही का प्रयास किया, लेकिन अधिकांश माल व फैक्ट्री पर ताले लटक मिले।

मिलावटी गुड़ बनाने के कारखाने पर छापा, नौ हजार किलो गुड़ जब्त

खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने 4 हजार किलो सड़ा-गला गुड़ मौके पर ही नष्ट कराया



नसीराबाद उपखंड के गांव देरादू में खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने गुड़ के कारखाने को सीज किया।

अजमेर, (कासं)। नसीराबाद उपखंड के गांव देरादू में खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने एक मिलावटी गुड़ बनाने वाले कारखाने पर छापा मारा। टीम ने मौके से 9 हजार किलो गुड़ को जब्त किया तथा लगभग 4 हजार किलो सड़ा गला गुड़ मौके पर ही नष्ट कराया, साथ ही गुड़ में मिलाए जाने वाले सेफोलाइट के 30 पैकेट (एक किलोग्राम वजनी) जब्त कर गुड़ की जांच के लिए सैपल लेकर जांच के लिए भेज दिए।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ज्योत्सना रंगा तथा खाद्य सुरक्षा अधिकारी अजय मोंथल ने जानकारी देते हुए बताया कि खाद्य सुरक्षा विभाग के आयुक्त इकबाल खान, अतिरिक्त आयुक्त संजय ओझा व संयुक्त आयुक्त एसएन धीलपुरिया के निदेशानुसार फूड सेंपटी टीम ने गुरुवार को शुद्ध आहार मिलावट पर बार अधिनियम के तहत जिला कलेक्टर लोक

■ गुड़ में मिलाए जाने वाले सेफोलाइट के 30 पैकेट जप्त कर गुड़ की जांच के लिए सैपल लिये

बंधु के निर्देश पर नसीराबाद उपखंड के ग्राम देरादू में मिलावटी गुड़ बनाने के कारखाने पर कार्रवाई करते हुए गुड़ के फेक्ट्री से तीन नमूने जांच के लिए। सीएमएचओ ज्योत्सना रंगा ने बताया कि कार्यालय में प्राप्त शिकायत पर टीम ने गुड़ बनाने का कारखाना चलाने वाले उतर प्रदेश निवासी मुकेश जैन से दो गुड़ के एवं एक नमूना सेफोलाइट जो गुड़ में मिलाया जा रहा था का नमूना जांच हेतु लिया। टीम द्वारा मस का निरीक्षण किया जिसमें मौके पर मुकेश जैन मालिक उपस्थित थे, जो गुड़ आम

जानता को बेचने के बना रहे थे जिनमें से दो नमूने लिए। नमूनों की जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर खाद्य सुरक्षा व मानक अधिनियम के तहत आगे की कार्यवाही अंजाम दी जाएगी।

9 हजार किलो गुड़ जब्त :- टीम ने नमूना लेने के बाद मौके से 9 हजार किलो गुड़ एवं 30 किलो सेफोलाइट को जब्त कर सीज किया। सीएमएचओ डॉ. ज्योत्सना रंगा, खाद्य सुरक्षा अधिकारी अजय मोंथल व सहायक राजकुमार इंद्रौरिया के मौजूदगी में मौके पर करीब चार हजार किलो सड़ा गला गुड़ जो 2.5.2.5 किलो लोहे के टिन रखा हुआ था को जब्त किया और छावनी परिषद के मुख्य अधिकांश अधिकारी डॉ. नीतीश कुमार विवेक सिंह, स्वास्थ्य निरीक्षक आशीष शर्मा, सफाई निरीक्षक रवि कुमार व शिव राम मय टीम द्वारा गुड़ नष्ट किया।

झुंझुनूं की बेटी मोहना सिंह स्क्वाड्रन लीडर बनीं

झुंझुनूं, (निर्स)। झुंझुनूं की बेटी मोहना सिंह ने करीब आठ साल बाद एक बार फिर झुंझुनूं जिले का नाम रोशन किया है। 2016 में देश की पहली महिला फाइटर पायलट बनने वाली मोहना सिंह ने अपनी सफलता की कहानी को बरकरार रखते हुए अब स्क्वाड्रन लीडर बन गई हैं और उन्होंने इतिहास के पन्नों में अपना नाम दर्ज करवाते हुए अब वे देश की पहली महिला फाइटर पायलट बन गई हैं, जो एलसीए तेजस को उड़ाएंगी।



मोहना सिंह।

उदयपुरवादी के समीप पापड़ा गांव की ढाणी जीतरवालों की निवासी मोहना सिंह दो बहनें हैं। वहीं उनके पिता प्रताप सिंह भी 2021 में एयरफोर्स से रिटायर हो चुके हैं। उनके दादा और नाना तक भी सेना में रह चुके हैं। नाना के साथ रहते हुए उसने दिल्ली में स्कुली शिक्षा पूरी और नाना को रोजाना एयरफोर्स की ड्रेस में देख वहीं से प्रेरित होकर उसने भी डिफेंस में जाकर अपना कैरियर बनाने का निर्णय

लिया, जो आज सही साबित हो रहा है। तेजस उड़ाने वाली पहली महिला फाइटर पायलट बनने पर मोहना सिंह के परिवार में खुशी का माहौल है। झुंझुनूं जिला मुख्यालय के समीप खतेहपुरा में उनके माता-पिता प्रताप सिंह और मंजू सिंह के अलावा परिवार के अन्य सदस्यों में खुशी का माहौल है। मोहना

■ तेजस उड़ाने वाली पहली महिला फाइटर पायलट बनने पर मोहना सिंह के परिवार में खुशी का माहौल

सिंह की मां मंजू सिंह ने बताया कि इसी साल मई में मोहना सिंह गांव आकर गई थी। तब तक उसे भी नहीं पता था। लेकिन बाद में पता चला कि उसका चयन तेजस उड़ाने के लिए हो गया है। इसके बाद दो महीने की ट्रेनिंग हुई और सभी टेस्ट पास करने के बाद मोहना सिंह ने अपना नाम इतिहास में दर्ज करवा दिया है कि वे तेजस उड़ाने वाली पहली महिला फाइटर पायलट बन गई हैं। सिर्फ 32 साल की मोहना सिंह की शादी तीन साल पहले ही बिजनसमेन मोहित के साथ हुई है। मोहना सिंह की मां मंजू सिंह और पिता प्रताप सिंह ने बताया कि मोहना

सिंह के परिवार में दादा, पिता, नाना सब डिफेंस में थे। ऐसे में माहौल तो पहले से ही था, लेकिन उसको असली प्रेरणा अपने नाना से मिली। उन्होंने बताया कि उन्हें दो बेटियां हैं। लेकिन उन्होंने कभी भी बेटे-बेटों में भेदभाव नहीं समझा। बड़े बुजुर्गों ने काफी कहा कि एक बेटा होना चाहिए, लेकिन हमारी बेटियों के मन में ऐसा ना आ जाए कि हम कमतर थी क्या जो हमारे माता-पिता को बेटे की जरूरत हुई। इसलिए कोई चांस नहीं लिया। पिता प्रताप सिंह ने कहा कि बेटियों को यदि सही शिक्षा और सही दिशा दिखाई जाए तो वे भी बेटों से कम नहीं हैं। इसका प्रत्यक्ष उदाहरण मोहना सिंह है। आपको बता दें कि मोहना सिंह भारत की पहली महिला फाइटर पायलटों में से एक हैं। जो आईएफ की ऐतिहासिक महिला फाइटर स्टीम की हिस्सा हैं। उन्होंने मिंग-21 उड़ाए और बाद में गुजरात के नलिया एयर बेस पर प्रतिष्ठित फ्लाइंग बुलेट स्क्वाड्रन में शामिल हुईं।

प्रविष्टियों में संशोधन का अवसर

अजमेर, (कासं)। राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा प्राथमिक-विद्यालय (संस्कृत शिक्षा विभाग) प्रतियोगी परीक्षा-2024 का आयोजन 17 से 21 नवंबर 2024 तक कराया जाना प्रस्तावित है। आयोग द्वारा अभ्यर्थियों को इस परीक्षा के लिए जारी विज्ञापन में उल्लेखित शर्तों अनुसार 20 सितंबर से 29 सितंबर 2024 तक अभ्यर्थी का नाम, पिता का नाम, फोटो, जन्म तिथि व जेंडर के अतिरिक्त अन्य संशोधन ऑनलाइन करने का अवसर दिया जा रहा है। आयोग सचिव ने बताया कि ऑनलाइन संशोधन का अवसर अभ्यर्थियों के हितार्थ सुविधा मात्र है।

दो आरएएस समेत 34 कार्मिकों पर एसीबी दो केस दर्ज करेगी

बीकानेर/छत्तरगढ़, (निर्स)। छत्तरगढ़-पूगल में करोड़ों रुपए की जमीन का फर्जी आवंटन करने वाले 34 कार्मिकों और 132 लाभार्थियों पर भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अपना शिकंजा कसेगा। पिछली कांग्रेस सरकार के समय बड़े स्तर पर हुए जमीनों के फर्जीबाड़े में शामिल कार्मिकों के खिलाफ एसीबी में पद का दुरुपयोग करने के दो अलग अलग मुकदमे दर्ज करने का निर्णय लिया गया है।

छत्तरगढ़ और पूगल में बड़े स्तर पर जमीनों का फर्जी तरीके से आवंटन किया गया। जिला प्रशासन ने जांच कराई तो उजागर हुआ कि अधिकारी की मिलीभगत से जमीनों का फर्जी तरीके से 100 से ज्यादा लोगों को आवंटन हुआ और सरकार को करीब 25 करोड़ रुपए के राजस्व का नुकसान पहुंचाया गया। जानकारी के मुताबिक वर्तमान में बाजार मूल्य के हिसाब से 300 करोड़ से ज्यादा का घोटाला हुआ है। जिला कलेक्टर ने जमीन के फर्जीबाड़े की रिपोर्ट आरोपी कार्मिकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करने की सहमति जताते हुए राजस्व विभाग को भेजी थी। राजस्व विभाग ने एसीबी को छत्तरगढ़ और पूगल में दो अलग-अलग मुकदमे दर्ज करने के लिए कहा है। दो आरएएस सहित 34 कार्मिकों के खिलाफ पद का दुरुपयोग करने के मुकदमे दर्ज होंगे। एसीबी ने इनमें से 23 कार्मिकों का सेवा रिकॉर्ड जुटा लिया है। एसीबी डीजी रविप्रकाश मेहराज ने बताया कि बीकानेर में छत्तरगढ़-पूगल में जमीन आवंटन से संबंधित दो मुकदमे दर्ज किए जा चुके होंगे, नहीं हुए तो कर लिए जाएंगे।

नाल एयरफोर्स स्टेशन से जवान लापता

बीकानेर, (निर्स)। यहां से आठ किलोमीटर दूर स्थित नाल गांव से वायुसेना का एक जवान लापता हो गया। नाल में स्थित एयरफोर्स स्टेशन से वह निकला था, इसके बाद नहीं लौटा। परिजनों ने अब नाल पुलिस थाने पर गुमशुदगी दर्ज कराई है। जवान सौरभ

■ छत्तरगढ़-पूगल में जमीनों का फर्जी आवंटन करने का मामला

का घोटाला हुआ है। जिला कलेक्टर ने जमीन के फर्जीबाड़े की रिपोर्ट आरोपी कार्मिकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करने की सहमति जताते हुए राजस्व विभाग को भेजी थी। राजस्व विभाग ने एसीबी को छत्तरगढ़ और पूगल में दो अलग-अलग मुकदमे दर्ज करने के लिए कहा है। दो आरएएस सहित 34 कार्मिकों के खिलाफ पद का दुरुपयोग करने के मुकदमे दर्ज होंगे। एसीबी ने इनमें से 23 कार्मिकों का सेवा रिकॉर्ड जुटा लिया है। एसीबी डीजी रविप्रकाश मेहराज ने बताया कि बीकानेर में छत्तरगढ़-पूगल में जमीन आवंटन से संबंधित दो मुकदमे दर्ज किए जा चुके होंगे, नहीं हुए तो कर लिए जाएंगे।

राजपूत (28) है, जो वायुसेना में तैनात है। एयरफोर्स स्टेशन से बाइक पर सौरभ निकला था। उम्मीद की जा रही थी कि थोड़ी देर में आ जाएगा लेकिन नहीं आया। अब तक पता नहीं चला है। उसके नहीं लौटने पर एयरफोर्स स्टेशन से उसके घर पर भी रिपोर्ट दी गई लेकिन वो वहां भी नहीं पहुंचा। सौरभ का मोबाइल भी स्विच ऑफ है। सौरभ पुत्र चतुर्भुज सिंह नाल एयर फोर्स स्टेशन से निकला था। उसने अपने घर पर आवश्यक काम बताया था और बाइक पर गया था। वह घर पर नहीं पहुंचा। परिजन भी लगातार उसके मोबाइल पर कॉल कर रहे हैं लेकिन वो लगातार स्विच ऑफ है। सौरभ राजपूत केकडू जिले के पिपलाज गांव का मूल निवासी है। सौरभ विवाहित है, लेकिन नाल एयरफोर्स स्टेशन पर फिलहाल अकेला ही रहता था।

जल भराव और सड़कों पर गड्डों का मानवाधिकार आयोग ने संज्ञान लिया

मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष मूलचंदानी ने अजमेर का दौरा किया

अजमेर, (कासं)। मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष मूलचंदानी गुरुवार को अजमेर पहुंचे। उन्होंने यहां दौरा किया और क्लॉक टावर पुलिस थाने का निरीक्षण किया। मीडिया से भी यहां बात की। मानव अधिकार आयोग के अध्यक्ष गंगाराम मूलचंदानी ने कहा कि अजमेर के बारे में वर्तमान में जलभराव, सार्वजनिक मार्गों पर गड्डों, चिकित्सालयों में अनियमितता की शिकायत मिली है, उसे संज्ञान में लिया गया है।

■ अध्यक्ष मूलचंदानी ने क्लॉक टावर पुलिस थाने का निरीक्षण किया

■ निरीक्षण के दौरान थाने पर कोई भी गिरफ्तारी नहीं हुई

अध्यक्ष ने कहा कि इस बार राजस्थान में बरसात अधिक रही। अभी भी बरसात का दौर चल रहा है। सड़कें बारिश के कारण खराब हुई हैं। निगम और प्रशासन राजस्थान सरकार अपने हिसाब से त्वरित रूप से ठीक करवा रही हैं। मानवीय मूल्य बिल्कुल बरकरार

रहेंगे। लोगों की जो भी दिक्कत है, उसे जल्द दुरुस्त करवाया जाएगा। मूलचंदानी ने कहा कि आजकल डिजिटल दौर है। हम सभी लोग जागरूक हैं। मानवाधिकार से जुड़े सदस्य कार्यक्रम चलाकर जागरूक कर रहे हैं। उन्होंने क्लॉक टावर थाने का

निरीक्षण किया और कहा कि हमन राइट्स कमिश्नर से रिक्लेट बहुत सारी एक्टिविटीज चलाई जाती हैं। थानों में हमारे हमन राइट्स का प्रॉपर पालन हो रहा है या नहीं, इसे लेकर थाने का निरीक्षण किया है। थाने पर कोई भी गिरफ्तारी नहीं हुई।

निरीक्षण के दौरान सभी कुछ संतोषजनक मिला है लेकिन सफाई की और बेहतर करने का निर्देश दिया है। मानव अधिकारों की पालना के सवाल पर अध्यक्ष ने कहा कि हमारा पुलिस स्टफ कानून से बंधा (आबद्ध) नागरिक है। आमतौर पर पुलिस की कोई शिकायत नहीं आती है। कभी-कभी कोई शिकायत मिलती है तो प्रभावी कार्यवाही भी करते हैं। जो भी दोषी होता है कानूनी रूप से कार्यवाही की जाती है।

किशोरी को पैंथर ने शिकार बनाया

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर के गोगुंदा थाना क्षेत्र के उंडीथल गांव में बकरियां चराने गयी एक किशोरी को पैंथर ने अपना शिकार बना लिया। पैंथर ने न सिर्फ किशोरी को मारा, बल्कि शरीर के कुछ हिस्से खा गया। किशोरी के गले पर पैंथर के दातों और शरीर पर जगह-जगह पंजों के निशान हैं। किशोरी 9वीं कक्षा में पढ़ती है।

गोगुंदा थानाधिकारी शैतान सिंह ने बताया कि पैंथर हमले में उंडीथल निवासी कमला (16) पुत्री अंबालाल गमेली की मौत हुई है। कमला नौवीं की छात्रा थी। वह बुधवार दोपहर बकरियां चराने गयी थी, देर शाम तक मवेशी तो घर लौट आए, लेकिन कमला घर नहीं लौटी। परिजनों ने उसकी तलाश शुरू की, लेकिन कहीं कुछ पता नहीं चला। गुरुवार सुबह मवेशी चराने वाले क्षेत्र में एक बूढ़े पर ग्रामीणों ने वृद्ध देखा, खुन की बूंदों का पीछा किया तो करीब दो सौ फीट की दूरी पर झाड़ियों में कमला का शत-विशत शव पड़ा था। पैंथर अटैक में किशोरी की मौत की सूचना पर पुलिस, वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची। ग्रामीणों ने पैंथर अटैक पर आक्रोश जताया।

भारत और अमेरिका की सेना ने दुश्मन के काल्पनिक ठिकानों पर हमला बोला

बीकानेर की महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में धमाकों की गूज सुनाई दे रही है

बीकानेर, (निर्स)। भारत और अमेरिका की सेना का 72 घंटे का "काल्पनिक युद्ध" शुरू हो गया है। बीकानेर की महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में धमाकों की गूज सुनाई दे रही है। दोनों देशों के सैनिक मिलकर दुश्मन के ठिकानों को बूंदकर ध्वस्त कर रहे हैं। "काल्पनिक युद्ध" में दोनों देशों के 600-600 जवान हिस्सा ले रहे हैं। भारत की 9वीं राजपूत रेजिमेंट के जवान पैदल आगे बढ़ेंगे। वहीं अमेरिकी जवान एम 777 हॉवित्जर तोप को तैनात करने से पहले दुश्मन के ठिकानों की एक्स्प्लोसिव (सटीकता) का पता करेंगे। पिछले 12 दिन तक दोनों देशों के जवानों ने जो कुछ भी एक-दूसरे से सीखा है, उसको

"काल्पनिक युद्ध" में अमल में लाएंगे। काल्पनिक युद्ध के लिए 72 घंटे का योजना बनाई गई है। संयुक्त सेना की अलग-अलग टुकड़ियों को जिम्मेदारी दी गई है। महाजन फील्ड फायरिंग रेंज के दो हिस्सों को बूंदकर ध्वस्त कर रहे हैं। जहां पहले इंपेक्ट्री (पैदल सेना) कूच करेगी। पैदल सेना जैसे-जैसे आगे बढ़ेगी, वैसे-वैसे पीछे चल रही टुकड़ियों को सूचना भी दी जाएगी। दुश्मन के गोपनीय ठिकानों की सूचना पैदल सेना देगी। इसके बाद हेलिकॉप्टर से जवानों को जमीन पर उतारा जाएगा और वे दुश्मन के ठिकानों को ध्वस्त करेंगे। काउंटर टेरिज्म ऑपरेशन के तहत ये जवान आतंकीयों के ठिकानों

■ "काल्पनिक युद्ध" में दोनों देशों के 600-600 जवान हिस्सा ले रहे हैं

को बूंद कर रहे हैं। इंपेक्ट्री 716 राइफल कंधे पर तानकर आगे बढ़ रही है। राजपूत रेजिमेंट के जवानों की एक आंख राइफल के लेंस पर टिकी है। जैसे ही कोई टारगेट नजर आता है, वैसे ही ट्रिगर दबा दिया जाता है। अगर कोई बड़ा टारगेट मिलता है या रिपोर्ट मिलती है तो सेना के इंफॉर्मेशन सिस्टम से पीछे चल रही एम 777 हॉवित्जर तोप के साथ मौजूद जवानों को रिपोर्ट किया जाएगा। युद्ध में सेना का

एक टेक्निकल सिस्टम भी साथ में चल रहा है, जो युद्ध स्थल की एक-एक सेकेंड की रिपोर्ट आला अधिकारियों को देगा। इस सिस्टम के माध्यम से तोप सेना को बताया जाएगा कि टारगेट कहां है और कितना बड़ा है। इसके बाद एम 777 हॉवित्जर तोप से उस पर हमला किया जाएगा। मैदान में एक टीम हेलिकॉप्टर से उतरेगी। अमेरिका के अलास्का में तैनात 11 एयरबोर्न डिवीजन के जवान इस युद्धाभ्यास का हिस्सा हैं। ये जवान अलास्का में तैनात हैं, जहां पहुंचने के लिए कोई वाहन नहीं है। सिर्फ हेलिकॉप्टर से ही पहुंचा जा सकता है। यह तकनीक भारतीय जवान भी जानते हैं। ऐसे में दोनों मिलकर दुश्मन के ठिकानों से निश्चित

दूरी पर हेलिकॉप्टर से उतरेगे और सीधे युद्ध के मैदान में पहुंच जाएंगे। युद्धाभ्यास में अमेरिका और भारत दोनों हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम का इस्तेमाल सीख रहे हैं। काल्पनिक युद्ध में 3 दिन तक इसी आर्टिलरी सिस्टम का सबसे ज्यादा उपयोग होना वाला है। अमेरिकी हाई मोबिलिटी आर्टिलरी में अपने उस रॉकेट का उपयोग करेगा, जिसे रूस-यूक्रेन युद्ध में काम में लिया जा चुका है। 310 किलोमीटर मारक क्षमता वाले इस रॉकेट लॉन्चर का यहां करीब सौ किलोमीटर तक उपयोग हो सकता है। फिलहाल यह दुश्मन के काल्पनिक ठिकाने पर निर्भर करता है।

कार्यालय नगर विकास न्यास जैसलमेर

S. No.	Property Detail	Corner (Y/N)	Area (Sq.Mt)	Type	Standard BAR/FA	Maximum Height (mt.)	Maximum Coverage Area	EMD (Rs.)	BSP (Per Sq.Mt)	BI\$ Increment Amount in Multiple of Rs. (Per Sq.Mt)	Starting Date & Time For Depositing EMD	Last Date & Time For Depositing EMD	Bidding Start Date & Time	Bidding End & Time
1	Commercial Plot No. 5-53 Amar Sagar Mal Giga Scheme, Jalmer	Y	2415.24	Comm	As Per Byelaws	As Per Byelaws	As Per Byelaws	1821845.00	37700.00	50.00	23.09.2024 09:00 Hrs	06.10.2024 06:00 PM	23.09.2024 09:00 Hrs	07.10.2024 12:00 PM
2	Commercial Plot No. 5-23.5.0 Vyas Hotel Complex Scheme, Jalmer	Y	14430.77	Comm	As Per Byelaws	As Per Byelaws	As Per Byelaws	2597539.00	5000.00	50.00	23.09.2024 09:00 Hrs	06.10.2024 06:00 PM	23.09.2024 09:00 Hrs	07.10.2024 12:00 PM

नोट:- 1. नीलामी की विस्तृत सूचना मय शर्त विभागीय वेबसाइट <https://udhonline.raajasthan.gov.in/> एवं <https://urban.raajasthan.gov.in/> पर उपलब्ध है। राज.सं.वा.व./सी/24/5371

सचिव